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ΘΕΜΑ:   «Η  Πραγµατοποίηση  των  αιµοληψιών  όπως  προκύπτει  από  τα  

Επαγγελµατικά  δικαιώµατα  των  Τεχνολόγων  Ιατρικών  Εργαστηρίων»    
 

Μετά  την  έκδοση  του  Π. ∆. 163 / 14 – 06 – 1996  (Επαγγελµατικά  ∆ικαιώµατα  των  

Τεχνολόγων  Ιατρικών  Εργαστηρίων),  είµαστε  υποχρεωµένοι  να  επανέλθουµε  σε ένα  ζήτηµα  

το  οποίο  έχει  επανειληµµένως  διχάσει  και  ταλανίσει  τους  εργαζόµενους  στα  Νοσηλευτικά  

ιδρύµατα,  και  πρόκειται  για  το  θέµα  των  αιµοληψιών. 

 

Θεωρούµε  ότι  οι  αρµόδιες  υπηρεσίες  του  Υπουργείου  Υγείας  είδη  θα  έπρεπε  να  

είχαν  µεριµνήσει,  ώστε  να  γίνεται  εφαρµογή  του  Π. ∆.  που  αναφέρεται  στην  υποχρέωση  

των  Τεχνολόγων  που  αφορά  αυτό  το  θέµα.  Το  περιεχόµενο  του  Π. ∆.  είναι  «ο  καταστατικός  

χάρτης»  του  επαγγέλµατος  µας,  που  ούτε  καταστρατηγήσεις,  ούτε  παρερµηνείες  πρέπει  να  

δέχεται.  ∆εν  έχει  βέβαια  το  Π. ∆.  λογική  «καθηκοντολογίου»,  µε  την  έννοια  της  

λεπτοµερούς  καταγραφής  πράξεων  και  δραστηριοτήτων,  γιατί  ένα  τέτοιο  κείµενο  δεν  µπορεί  

να  έχει  διαχρονική  ισχύ.  Κάθε  εξειδίκευση  του  όµως  από  τις  Υπηρεσίες  θα  πρέπει  να  

ακολουθεί  τις  αρχές  του      Π. ∆.  και  αυτή  η  αρχή  πρέπει  να  τηρείται  απαραβίαστα.   

Τονίζουµε  εδώ  ότι  οι  Τεχνολόγοι  Ιατρικών  Εργαστηρίων  ποτέ  δεν  αρνήθηκαν  

την  πράξη  της  αιµοληψίας.  Άλλωστε  αυτό  είναι  κάτι  το  οποίο  αναφέρεται  στα  

επαγγελµατικά  δικαιώµατα  ως  λήψη  βιολογικού  δείγµατος. 

Όµως  το  Π. ∆.  αναφέρει  σαφώς  ότι :  «οι  πτυχιούχοι  Τεχνολόγοι  Ιατρικών  Εργαστηρίων  

της  Σχολής  Επαγγελµάτων  Υγείας  και  Πρόνοιας  των  Τεχνολογικών  Εκπαιδευτικών  Ιδρυµάτων  

( ΤΕΙ ),  µε  βάση  τις  εξειδικευµένες  επιστηµονικές  και  Τεχνικές  γνώσεις  τους,  έχουν  δικαίωµα  

απασχόλησης  σε  φορείς  που  παρέχουν  υπηρεσίες  σχετικές  µε  το  γνωστικό  τους  αντικείµενο  

είτε  στο  ∆ηµόσιο  ή  στον  ευρύτερο  δηµόσιο  τοµέα  είτε  στον  ιδιωτικό  τοµέα  και  ειδικότερα  

στα  εξής  εργαστήρια: 

 
  α.  Μικροβιολογικό  -  Ιολογίας 

  β.  Βιοχηµικό 

  γ.  Αιµατολογικό 

  δ.  Αιµοδοσίας  -  Τράπεζας  Αίµατος 

  ε.  Ανοσολογικό  -  ιστοσυµβατότητος 

  στ.  Πυρηνικής  Ιατρικής ( εργαστήρια  µέρος  RIA ) 

  ζ.  Ορµονολογικό  -  Ενδοκρινολογικό   

  η.  Τοξικολογικό 

  θ.  Παθολογοανατοµικό  -  Ογκολογικό 

  ι.  Κυτταρολογικό 

  ια.  Γενετικής 

  ιβ.  Μοριακής  Βιολογίας 

  ιγ.  Πειραµατοζώων 

       και  σε  οποιαδήποτε  άλλα  που  έχουν  σχέση  µε  το  γνωστικό  τους  αντικείµενο».   

 

Έτσι  καθορίζεται  επακριβώς  ο  χώρος  εφαρµογής  του  έργου  των  Τεχνολόγων  

Ιατρικών  εργαστηρίων  χωρίς  να  χωρά  αµφισβήτηση. 

 

 
Πληροφορίες: 

Βούρτσης ∆ιονύσιος,  Πρόεδρος ∆.Σ. Π.Ε.Τ.Ι.Ε.: 6977433301 

 



Ακόµα  αναφέρει :  « …  Εφαρµόζουν  όλες  τις  σύγχρονες  επιστηµονικές  µεθόδους  που  

έχουν  σχέση  µε  την  εκτέλεση  των  εργαστηριακών  εξετάσεων,  αξιολογούν  το  ποιοτικό  

αποτέλεσµα  αυτών  ( τεχνογνωσία )  και  ο  ρόλος  τους  είναι  υπεύθυνος  και  παράλληλος  µε  το  

ρόλο  των  άλλων  επιστηµόνων  του  εργαστηρίου. »  Ακολουθεί  καταγραφή  µερικών  βασικών  

δραστηριοτήτων.   

 

Όπως  φαίνεται  λοιπόν,  οι  Τεχνολόγοι  Ιατρικών  Εργαστηρίων  έχουν  ένα  ξεκάθαρο  

«πεδίο  δράσης»,  στο  οποίο  πρέπει  τα  Νοσοκοµεία  και  άλλοι  φορείς   να  προσαρµόζουν  την  

στελέχωση  και  την  οργάνωση  τους  µε  γνώµονα  το  Π. ∆.,  έτσι  ώστε  να  ελαχιστοποιούνται  

τα  σηµεία  τριβής  στους  εργασιακούς  χώρους.  Από  πουθενά  δεν  προκύπτει, ότι  οι  Τεχνολόγοι  

Ιατρικών  Εργαστηρίων  ασκούν  έργο  πέραν  των  εργαστηρίων  στα  οποία  ανήκουν.  Κάθε  

εξανάγκασή  τους  για  λόγους  « Υπηρεσιακών  Αναγκών »  θεωρούµε  ότι  είναι  

αντιδεοντολογική  και  πρέπει  να  σταµατήσει.  Εξυπακούεται  ότι  οι  παλαιότερες  αποφάσεις  

∆ιευθυντών  Νοσοκοµείων  ή  άλλων  φορέων  που  όριζαν  διαφορετικά,  καθίστανται  ανενεργές  

µε  την  έκδοση  του  Π. ∆.   Γι’ αυτό  ας  προκύψουν  νέες  που  να  είναι  σύννοµες. 

 

Η  θέση  της  Π. Ε. Τ. Ι. Ε.  είναι  ότι:  «Οι  Τεχνολόγοι  Ιατρικών  Εργαστηρίων  

εκτελούν  αιµοληψίες  µόνο  εντός  του  χώρου  των  Εργαστηρίων».   

 

Πέραν  τούτου,  θεωρούµε  αντιδεοντολογική  και  επικίνδυνη  πρακτική  οι  Τεχνολόγοι  

Ιατρικών  Εργαστηρίων  να  αφήνουν  το  χώρο  εργασίας  για  να  µεταβούν  για  αιµοληψία  εκτός  

εργαστηρίου.  Ακόµα  και  κατά  την  πρωινή  βάρδια,  η  αιµοληψία   πρέπει  να  γίνεται  από  

προσωπικό,  το  οποίο  γνωρίζει  καλύτερα  την  ιδιαιτερότητα  και  την  κατάσταση  του  ασθενή,  

ιδιαίτερα  όταν  τον  «κουράρει».  Τέλος,  ο  Τεχνολόγος  Ιατρικών  Εργαστηρίων  ως  

αναγνωρισµένος  επαγγελµατίας  που  είναι  πια,  πρέπει  να  αποκτήσει  υπόσταση  και  

συγκεκριµένη  αποστολή  και  όχι  να  µπαλώνει  τα  διάφορα  κενά  που  υπάρχουν  ή  προκύπτουν  

από  την  κακή  προφανώς  οργάνωση  και  ελλιπή  λειτουργία  των  τµηµάτων  οποιουδήποτε  

φορέα, αφήνοντας τα εργαστήρια να λειτουργούν µε ελλιπές προσωπικό.      

Η  λύση  που  προτείνουµε  ως  Πανελλήνια  Ένωση  Τεχνολόγων  Ιατρικών  Εργαστηρίων,  

είναι  εκείνη  που  θα  διασφαλίσει  την  οµαλή  και  ειρηνική  λειτουργία  του  Νοσοκοµείου,  θα  

εξυπηρετήσει  και  θα  προστατέψει  το  δηµόσιο  συµφέρον.  Η  λύση  λοιπόν  είναι  η  άµεση  

πρόσληψη  προσωπικού  "αιµοληπτών".  Και  λέγοντας  "αιµολήπτες"  εννοούµε  εκείνους  τους  

επαγγελµατίες  ∆.Ε.  ή  Τ.Ε.,  που µέσα  από  τα  προγράµµατα  σπουδών  τους  έχουν  κατάρτιση  

πάνω  στο  θέµα  αιµοληψίες,  και  όπου  το  µοναδικό  εργασιακό  έργο  τους  θα  είναι  η  

πραγµατοποίηση  των  αιµοληψιών  στις  διάφορες  κλινικές  του  Νοσοκοµείου. 

 

Κλείνοντας  αυτήν  την  παρέµβαση,  η  Πανελλήνια  Ένωση  Τεχνολόγων  Ιατρικών  

Εργαστηρίων  έχει  την  βεβαιότητα  ότι  θα  ακολουθηθεί  τακτική  επίλυσης  του  θέµατος  που  

θα είναι σύµφωνη  µε  το  Π. ∆. 163 / 14 - 06 - 1996    για  τα  επαγγελµατικά  δικαιώµατα  των     

Τ. Ι. Ε.  

 

 

Με τιµή, εκτίµηση και ευελπιστώντας σε µια καλή συνεργασία 

Για το  ∆.Σ. της  Π.Ε.Τ.Ι.Ε. 

 

 


